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Các câu hỏi gợi ý:
Câu 1: Trong giai đoạn nào sau đâya năng suất thu hoạch của con người phụ thuộc hoàn toàn vào thiên nhiên

a) Hái lượm

b) Săn bắt
c) Chăn thả
d) Nông nghiệp

Câu 2: Mưa axít được tạo ra chủ yếu từ các axít
a) HCl, H2SO4
b) HNO3,H2SO4
c) H2CO3,H3PO4
d) H3PO4,H2SO4
Câu 3: Mặt lợi của việc con người sử dụng gỗ làm nhiên liệu là
a) Không đóng góp vào việc nóng lên toàn cầu
b) Nó sẽ tái tạo nhanh hơn lượng đã khai thác
c) Gây ô nhiễm môi trường không khí rất ít
d) Không câu nào đúng
Câu 4: Đô thị hoá ảnh hưởng đến môi trường do

a) Thay đổi mục đích sử dụng đất
b) Gia tăng ô nhiễm, khai thác tài nguyên
c) Thay đổi văn hoá bản địa
d) Tấ cả các câu trên đều đúng

Câu  5: Theo sự nhận định của các nhà dân số học thì dân số thế giới sẽ
a) Tiếp tục tăng

b) Bị khủng hoảng và giảm xuống
c) Ổn định vào một lúc nào đó

d) Tiếp tục tăng, giảm không theo một quy luật nào cả
Câu 6: Đốt nhiên liệu khí thải ra các loại khí
a) Gây thủng tầng o-zôn

b) Gây nên hiện tượng El Nino và La Nina

c) Gây nên hiện tượng hiệu ứng nhà kính

d) Tất cả các ý trên đều đúng

Câu 7: Gia tăng dân số là một vấn đề môiu trường vì
a) Con người sử dụng tài nguyên thiên nhiên

b) Con người dựa vào môi trường để tồn tại và phát triễn

c) Con người chịu ảnh hưởng bởi tự nhiên đồng thời tác động đến tự nhiên rất nhiều
d) Tất cả các câu trên

Câu 8: Săn bắt ở thời tiền sử so với thời hiện đại
a) Giống nhau về mục đích và hình thức

b) Giống nhau về mục đích, khác nhau về hình thức

c) Khác nhau về mục đích, giống nhau về hình thức

d) Khác nhau về mục đích và hình thức

C âu 9: V ào năm 1850, ____% dân số thế giới sống ở đô thị, trong khi ngày nay là ____%

a) 2%, 45%

b) 5%, 75%

c) 20%, 45%

d) 45%, 10%

Câu 10: Loài nào dưới đây cần phải quan tâm bảo tồn trước tiên

a) Loài sinh vật lạ (sinh vật ngoại lai)

b) Sinh vật bản địa

c) Sinh vật biến đổi gen

d) Cả 3 loài sinh vật trên
Câu 11: Vấn đề chính mà các thành phố đông dân cư phải đối mặt là
a) Ô nhiễm môi trường

b) Thiếu nước uống, chỗ ở
c) Thiếu điều kiện vệ sinh

d) Cả bốn câu trên

Câu 12: Trên thế giới, hình thức nào sau đây mà con người sử dụng cây xanh nhiều nhất
a) Làm nhiên liệu

b) Sản xuất giấy
c) Xây dựng nhà cửa

d) Trang trí nội thất
Câu 13: Vai trò của tần o-zôn(chọn câu đúng nhất)

a) Duy trì và bảo vệ sự sống trên trái đất
b) Là nguồn cung cấp oxi

c) Có chức năng như một lá chắn của khí quyễn, bảo vệ trái đất khỏi ảnh hưởng độc hại của tia tử ngoại từ mặt trời chiếu xuống

d) Là phương tiện vận chuyễn nướ hết sứ quan trọng từ các đại dương tới đất liền như một phần của chu trình tuần hoàn nước

Câu 14: Câu nào sau đây có trình tự đúng nhất
a) Gia tăng nồng độ các khí nhà kính→gia tăng hiên tượng hiệu ứng nhà kính→trái đất nóng lên→biến đổi khí hậu

b) Gia tăng nồng độ khí nhà kính→biến đổi khí hậu→gia tăng hiên tượng hiệu ứng nhà kính→trái đất nóng lên

c) Gia tăng hiệu ứng nhà kính→trái đất nóng lên→biến đổi khí hậu→gia tăng nồng độ khí nhà kính

d) Gia tăng khí nhà kính→trái đất nóng lên→gia tăng hiệu ứng nhà kính→biến đổi khí hậu
Câu 15: Theo họ thuyết Malthus, dân số thế giới vào 100-150 năm tới sẽ phụ thuộc vào:

a) Các loại dịch bệnh
b) Chiến tranh

c) Trữ lượng các nguồn tài nguyên

d) Câu a và b đúng

Câu 16: Nhóm nào có thể cố định Nitơ trong khí quyễn thành các chất hữu cơ sử dụng được

a) Cây xanh

b) Côn trùng
c) Vi khuẩn

d) Virus

Câu 17: Hiện nay để tạo ra năng lượng, con người chủ yếu sử dụng:

a) Than đá, phản ứng hạt nhân, khí thiên nhiên, năng lượng gió
b) Than đá, dầu, năng lượng hạt nhân
c) Than đá, dầu, khí thiên nhiên, thuỷ năng

d) Than đá, dầu, gỗ, năng lượng mặt trời
Câu 18: Tại sao tài nguyên nước lại bị suy giảm
a) Do xả thải vào nước các chất ô nhiễm

b) Do sự gia tăng dân số và khai thắc tài nguyên nước chưa hợp lý
c) Do hoạt động công nghiệp phát triển nên tiêu thụ nhiều nước

d) Tất cả các ý kiến trên đều đúng

Câu 19: Động vật ăn cỏ chủ yếu là
a) Sinh vật sản xuất sơ cấp

b) Sinh vật sản xuất thứ cấp

c) Sinh vật tiêu thụ bậc 1

d) Sinh vật tiêu thụ bậc 2

Câu 20: năng xuất sơ cấp ở rừng mưa nhiệt đới cao là vì
a) Lượng mưa hàng năm lớn và ánh sáng mặt trời

b) Cây xanh nhiều
c) Nhiệt độ cao

d) Chất dinh dưỡng nhiều
Câu 21: Nguồn gốc chính của lưu huỳnh gây ra mưa axít
a) Do quá trình phá vở các amino acid methionin cysteine

b) Phát thải lưu huỳnh do đốt các nhiên liệu hoá thạch

c) Giải phóng lưu huỳnh từ quá trính biến dạng các tảng đá
d) Do các vi sinh vật ưu lưu huỳnh phân huỷ các chất hữu cơ
Câu 22: Trung bình chỉ cáo khoảng ___ năng lượng trong một bậc dinh dưỡng chuyễn đến bặc dinh dưỡng tiếp theo

a) 1%

b) 10%

c)  25%

d) 50%

Câu 23: Các nguồn năng lượng sau là nguồn năng lượng sạch, có thể tái tạo
a) Thuỷ điện, năng lượng mặt trời, địa nhiệt, sóng thuỷ triều, khí gas

b) Thuỷ điện, năng lượng mặt trời, địa nhiệt, sóng thuỷ triều, gió
c) Nhiên liệu sinh học, thuỷ điện, năng lượng mặt trời, thuỷ triều, gió, than
d) Gió, năng lượng mặt trời, xăng dầu, địa nhiệt, gió thuỷ triều, sóng

Câu 24: Các biểu hiện của sự biến đổi trái đất
a) Sự thay đổi thành phần và chất lượng khí quyễn

b) Sự dâng cao mực nước biển
c) Sự thay đổi năng suất sinh học
d) Câu a, b, c đều đúng

Câu 25: Khai thác khoáng sản hiệu quả chủ yếu dự vào yếu tố nào
a) Trữ lượng khoáng sản
b) Trình độ khoa học công nghệ

c) Vị trí của mỏ khoáng sản
d) Câu a,c đúng
Câu 26: Hơi nước, bụi và các hiện tượng thời tiết chính tập trung nhiều nhất ở
a) Tần đối lưu

b) Tần bình lưu

c) Tần đối lưu và bình lưu

d) Tầng ngoài
Câu 27: Tiếng ồn tác động đến con người ở các khía cạnh
a) Tác động về mặt cơ học

b) Tác động về mặt sinh học

c) Tác động đến các hoạt động xã hội
d) Cả 3 đều đúng

Câu 28: Khí quyễn có vai trò quan trọng trong sự sống trên trái đất vì là nguồn cung cấp

a) O2
b) CO2
c) N2
d) Cả ba chất trên
Câu 29: Đa dạng loại sẽ cao hơn

a) Ở vùng ôn đới
b) Ở vùng nhiệt đới

c) Vào những thời kỳ đầu
d) Khi loài ưu thế mất đi
Câu 30: Lượng nước mưa mà con người có thể sử dụng và khai thác chiếm khoảng
a) 100% lượng nước trên trái đất
b) 50% lượng nước trên trái đất
c) Trên 10% lượng nước trên trái đất
d) Dưới 1% lượng nước trên trái đất

